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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
18.11.2014 – 23.11.2014
Připravovaný nový trestní řád má zavést odpovědnost státních zástupců za to, že v řízení před
soudem neprovedou v dostatečném rozsahu důkazy prokazující vinu obžalovaného. Novinářům to
řekla ministryně spravedlnosti Helena Válková (ANO). Podle ní by se tak mělo zamezit případům, kdy
státní zástupce pouze přednese obžalobu a potom už není aktivní. Mezi další východiska chystaného
zákona patří zrychlení trestního řízení či posílení postavení poškozených.

Poslanecká sněmovna

18. listopadu 2014

Sněmovní sociální výbor podpořil rozpočet ministerstva práce
Sněmovní sociální výbor dnes podpořil koaliční většinou návrh rozpočtu ministerstva práce a
sociálních věcí pro příští rok. Navrhl vytvořit rozpočtovou položku ve výši 250 milionů korun, z níž
budou moci obce dostat dotace na sociální pracovníky.

19. listopadu 2014

Školský výbor doporučil Sněmovně zvýšit rozpočet pro TA ČR
Technologická agentura ČR (TA ČR) by mohla pro příští rok dostat požadovaných 700 milionů korun
navíc. Školský výbor dnes totiž doporučil Sněmovně, aby souhlasila s předloženým návrhem rozpočtu
agentury pro rok 2015 upraveným dvěma pozměňujícími návrhy. Díky nim by se peníze převedly z
ministerstva průmyslu a obchodu a z kapitoly Všeobecná pokladní správa. Poslanci také navrhli
dalších 70 milionů korun pro Akademii věd ČR. Sněmovna by o rozpočtech předních vědeckých
institucí včetně Grantové agentury ČR měla jednat začátkem prosince.

Výbor nedal poslancům doporučení k návrhu rozpočtu MPO
Sněmovní hospodářský výbor dnes nepřijal žádné doporučení k návrhu rozpočtu ministerstva
průmyslu a obchodu na příští rok. Poslancům zejména vadilo, že část údajů v plánovaných příjmech
ministerstva vychází ze zákona, který dosud není schválen. "Část toho rozpočtu je postavena na
spekulacích, to je evidentní," řekl předseda výboru Ivan Pilný (ANO).

SÚJB by měl mít v příštím roce o 16 milionů korun méně než letos
Sněmovní hospodářský výbor doporučil Sněmovně schválit rozpočet Státního úřadu pro jadernou
bezpečnost (SÚJB) na příští rok. Úřad má podle návrhu dostat z rozpočtu téměř 361 milionů korun,
což je asi o 16 milionů korun méně, než mu určil letošní schválený rozpočet. Předsedkyně SÚJB Dana
Drábová poslancům řekla, že navrženou výši výdajů považuje za rozumný kompromis.

20. listopadu 2014

Základní plat poslance by mohl vzrůst o 8100 Kč, doporučil výbor
Základní plat řadového poslance či senátora bez náhrad by měl v příštím roce vzrůst proti letošku o
8100 Kč na 64.000 korun. Je to zhruba o 14 procent. Dnes to doporučil sněmovní rozpočtový výbor,
když projednával vládní novelu o platu ústavních činitelů. Kabinet navrhoval růst o procento.



Premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD) později navrhl růst o 3,5 procenta, a na něm stále trvá, řekl dnes
ČTK. Pro pozměňovací návrh hlasovali všichni přítomní členové výboru, v nemž má koalice většinu.
Změnu ale musí ještě schválit Sněmovna, Senát a prezident.

Poslanci asi budou hlasovat o domácím vzdělávání i na 2. stupni
Poslanci budou při rozhodování o vládní novele školského zákona patrně hlasovat i o návrhu, který
by zavedl možnost domácího vzdělávání i na druhém stupni základních škol. Sněmovna by taky
mohla potvrdit firmám právo provozovat vedle jiných oborů podnikání školská zařízení. Sněmovní
školský výbor ale dnes debatu o vládní předloze přerušil, chce si vyjasnit některé formulace v
ustanoveních o žácích s případnými speciálními potřebami.

Výbor doporučil schválit výdaje státu na roky 2016 a 2017
Stát by měl v roce 2016 utratit prostřednictvím státního rozpočtu a státních fondů nejvýše 1182,4
miliardy korun a o rok později 1215 miliard korun. Počítá s tím návrh střednědobých výdajových
rámců na uvedené roky, které dnes doporučil Sněmovně ke schválení její rozpočtový výbor.

21. listopadu 2014

Rozpočtový výbor navrhl přidat peníze na sport nebo kulturu
Sněmovní rozpočtový výbor dnes doporučil přesunout uvnitř návrhu rozpočtu na příští rok celkem
1,9 miliardy korun. Navrhl například přidat miliardu korun na podporu sportu, další peníze chce
přidat ministerstvu kultury na hudební festivaly. Také navrhl přesunout 180 milionů korun z
rozpočtové rezervy na krytí vyšších platů ústavních činitelů, soudců a státních zástupců. Všechny
návrhy musí ještě posoudit celá Sněmovna na prosincové schůzi.

Senát

19. listopadu 2014

Štěch byl podle předpokladů znovu zvolen předsedou Senátu
Předsedou Senátu byl dnes podle předpokladů opětovně zvolen Milan Štěch (ČSSD). V souladu s
dohodami senátorských klubů byl jediným kandidátem, v čele horní komory stanul potřetí. Štěch v
tajných volbách získal 70 ze 78 odevzdaných hlasů, dva hlasy byl označeny neplatně, oznámil
předseda volební komise Luděk Jeništa (za STAN).

Místopředsedy Senátu budou P. Sobotka, Bárek, Škromach a Horská
Místopředsedy Senátu budou dál Zdeněk Škromach (ČSSD), Přemysl Sobotka (ODS) a Miluše Horská
(KDU-ČSL a nezávislí). Čtveřici zástupců předsedy horní komory nově doplnil Ivo Bárek (ČSSD).
Senátoři určili členy vedení Senátu v tajné volbě při dnešní ustavující schůzi. Předsedou se opět stal
Milan Štěch (ČSSD).

Senát bude mít nadále devět výborů a šest komisí
Senát bude mít nadále devět výborů a šest komisí, jejich počet se dnes nijak nezměnil v porovnání s
minulým funkčním obdobím. Sociální demokraté mají podle dohod senátorských klubů vést šest
výborů, občanští demokraté dva a jeden výbor zůstane zástupci klubu KDU-ČSL a nezávislí. Předsedy
výborů má horní komora potvrdit při pátečním pokračování své schůze, stejně tak má zvolit i
předsedy komisí.

21. listopadu 2014

Senát potvrdil dohodu klubů o vedení výborů a komisí
Nové vedení senátních výborů a komisí se stranicky moc nepromíchalo. ČSSD zůstalo předsednictví



v šesti výborech, ODS povede dva, předsednictví výboru pro záležitosti EU udržel klub KDU-ČSL a
nezávislí. Výbory si dnes zvolily své předsedy podle dohod senátorských frakcí a Senát to potvrdil.

Pozn.:

MF poslalo k připomínkám věcný záměr zákona o oceňování majetku
18. listopadu 2014 - Ministerstvo financí poslalo k připomínkám návrh věcného záměru zákona o
oceňování majetku. Nový zákon řeší především oceňování majetku pro stanovení základu daně a měl
by nahradit stávající zastaralou právní úpravu. Vyplývá to z vládních internetových stránek.

ÚOHS: Senátní návrh změn zákona o exekutorech je protisoutěžní
18. listopadu 2014 - Senátní návrh změn zákona o soudních exekutorech může vést k narušení
hospodářské soutěže na trhu, uvedl na svém webu Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS).
Podle návrhu senátorů ČSSD by exekutoři nově směli působit jen v domovských obvodech, nikoli
jako dosud v celé zemi.

Ústavní soud se podruhé zastal muže s trvale poškozeným zdravím
21. listopadu 2014 - Ústavní soud (ÚS) se dnes podruhé zastal rodiny muže, který po operaci nosní
přepážky utrpěl trvalé poškození mozku. S Nemocnicí ve Frýdku-Místku vede vleklý spor o úhradu
nákladů na péči, kterou mu poskytovali jeho nejbližší. Případ musí znovu projednat Krajský soud v
Ostravě, který muži za sporné období posledním verdiktem přiznal jen 4000 korun, což je podle
soudkyně zpravodajky Kateřiny Šimáčkové nepřípustně málo.

Žalobci mají odpovídat za neprovedení důkazů proti obžalovanému
21. listopadu 2014 - Připravovaný nový trestní řád má zavést odpovědnost státních zástupců za to, že
v řízení před soudem neprovedou v dostatečném rozsahu důkazy prokazující vinu obžalovaného.
Novinářům to dnes řekla ministryně spravedlnosti Helena Válková (ANO). Podle ní by se tak mělo
zamezit případům, kdy státní zástupce pouze přednese obžalobu a potom už není aktivní. Mezi další
východiska chystaného zákona patří zrychlení trestního řízení či posílení postavení poškozených.

Zdroj: ČTK
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